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Θ Ε Μ Α  6ο :Υποβολή πρότασης ένταξης στο Ε.Π. ‘’Υποδομές μεταφορών, Περιβαλ
          λον & Αειφόρος Ανάπτυξη’’ στον άξονα προτεραιότητας 14 ‘’Διατήρηση
          και προστασία του περιβάλλοντος – προαγωγή της αποδοτικής χρήσης
          των πόρων (Τ.Σ.)’’ με τίτλο ‘’Δημιουργία Πράσινων Σημείων και δικτύω
          σή τους σε όλη τη χώρα πλην Περιφέρειας Ν. Αιγαίου’’. Ορισμός υπό-
          λογου Διαχειριστή.
        

Η Οικονομική Επιτροπή σήμερα την 29η  του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2020,
ημέρα της εβδομάδος  Τρίτη και ώρα 09:00 (έναρξη) έως 09:30 (λήξη) συνήλθε σε
τακτική συνεδρίαση,  δια περιφοράς μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σύμφωνα με
την από 11-03-2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου (κατεπείγοντα μέτρα κατά του
κορωνοϊού),  μετά την υπ'  αριθμ.  24756/24-12-2020 πρόσκληση, του Προέδρου κ.
Γκιώνη Αλκ. Γεωργίου - Δημάρχου, η οποία νόμιμα κι εμπρόθεσμα επιδόθηκε σε κάθε
ένα  μέλος  της,  καθώς  και  στους  Προέδρους  των   Συμβουλίων  των  Κοινοτήτων,
προκειμένου να συζητήσει και να αποφασίσει στα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι επί συνόλου επτά (7)
μελών της Οικονομικής Επιτροπής βρέθηκαν παρόντα  επτά (7).

Δήλωσαν  συμμετοχή  οι:1.Γκιώνης  Αλκ.  Γεώργιος  –  Δήμαρχος  –  Πρόεδρος,
2.Σακελλαρίου  Αναστάσιος,  3.Παπαθανασίου  Αθανάσιος,  4.Κορδαλή  Σωτηρία,
5.Μουζάκης Αθανάσιος, 6.Γεωργίου Αθανάσιος, 7.Σταυρόπουλος Κων/νος.

Δεν δήλωσαν συμμετοχή οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Κοινοτήτων.

Συζητουμένου  του  6ου θέματος  της  ημερήσιας  διάταξης,  ύστερα  κι  από  τη
συζήτηση  ενός  (1)  εκτάκτου,  ο  κ.  Πρόεδρος  έθεσε   υπόψη  των  μελών  της
Οικονομικής  Επιτροπής  την  από  03-12-2020  σχετική  εισήγηση  της  Δ/νσης
Προγ/σμού Οργάνωσης και Πληροφορικής του Δήμου μας στην οποία αναφέρονται
τα εξής :

‘’Ο Δήμος Λουτρακίου - Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων  είναι σε θέση να
υποβάλλει  πρόταση  στο  πλαίσιο  της  πρόσκλησης   του  Επιχειρησιακού
Προγράμματος  «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» στο
Άξονα  Προτεραιότητας  14  «Διατήρηση  και  προστασία  του  περιβάλλοντος  -
προαγωγή  της  αποδοτικής  χρήσης  των  πόρων  (Τ.Σ)»  με  τίτλο   «Δημιουργία
Πράσινων  Σημείων  και  δικτύωσή  τους,  σε  όλη  τη  Χώρα  πλην  Περιφέρειας
Νοτίου  Αιγαίου»      με  τίτλο:  Δημιουργία  Πράσινου  Σημείου  και  Γωνιών
Ανακύκλωσης Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων.
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 Η εν λόγω πρόταση χρηματοδότησης   αφορά στην υλοποίηση ενός (1) Πράσινου
Σημείου (ΠΣ) για την εξυπηρέτηση του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων
Θεοδώρων  σε  συμφωνία  με  τα  προβλεπόμενα  στον  Περιφερειακό  Σχέδιο
Διαχείρισης  Αποβλήτων   (ΠΕΣΔΑ)  Πελοποννήσου  και  στο  Τοπικό  Σχέδιο
Διαχείρισης  αποβλήτων  του  Δήμου  .  Το  Πράσινο  Σημείο  (ΠΣ)  είναι  ένας
οργανωμένος  χώρος,  οριοθετημένος  και  διαμορφωμένος  με  την  κατάλληλη
υποδομή και εξοπλισμό, όπου ο πολίτης μπορεί να φέρνει χωριστά συλλεγέντα
ανακυκλώσιμα αστικά απόβλητα ή χρησιμοποιημένα αντικείμενα προκειμένου
αυτά  να  προωθηθούν  για  ανακύκλωση ή  για  επαναχρησιμοποίηση. Βασικός
σκοπός του είναι η διαλογή στην πηγή και ο διαχωρισμός διαφορετικών υλικών
και ρευμάτων αποβλήτων, με στόχο:

 Την επαναχρησιμοποίηση και την ανακύκλωση.
 Τη συγκέντρωση ανακυκλώσιμων υλικών χωρίς κόστος συλλογής.
 Τη συλλογή των ρευμάτων για τα οποία δεν υπάρχει διαθέσιμο ή εύκολα

προσβάσιμο δίκτυο συλλογής καθώς και αποδέκτης αυτών.
 Τη μείωση των αποβλήτων προς ταφή.
 Την  εκπαίδευση  –  ευαισθητοποίηση  στη  διακριτή  συλλογή  όλων  των

δυνατών ρευμάτων.
 Το Πράσινο Σημείο θα κατασκευαστεί στη θέση «Θρουβάλα», η οποία ανήκει
διοικητικά  στο  Δήμο  μας  .  Στο  Πράσινο  Σημείο  του  Δήμου  Λουτρακίου  –
Περαχώρας  –  Αγίων  Θεοδώρων  θα  παρέχεται  η  δυνατότητα  στους  χρήστες,
(πολίτες - δημότες), να παραδίδουν οργανωμένα και με ασφάλεια χρήσιμα υλικά
όπως χαρτί / χαρτόνι, γυάλινες και μεταλλικές συσκευασίες, πλαστικό, βρώσιμα
λίπη και έλαια, ογκώδη υλικά, πράσινα απόβλητα, ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό
εξοπλισμό, κ.α.
 Έτσι,  σημαντικές ποσότητες  προδιαλεγμένων ανακυκλώσιμων αποβλήτων και
χρήσιμων  υλικών  θα  μπορούν  να  συγκεντρώνονται  και  να  αποθηκεύονται
προσωρινά  στο  Πράσινο  Σημείο  και  κατόπιν  να  προωθούνται  προς  εργασίες
επαναχρησιμοποίησης  και  ανακύκλωσης-ανάκτησης  ή  άλλες  προκαταρκτικές
εργασίες (π.χ. τεμαχισμός).
 Η παράδοση από το  δημότη θα γίνεται  ανά υλικό  /  αντικείμενο σε  ειδικές
θέσεις  (κάδους,  containers κλπ.),  εφοδιασμένες με την κατάλληλη σήμανση,
ώστε η προσωρινή τους αποθήκευση να γίνεται απολύτως διακριτά ανά ρεύμα
υλικού-αποβλήτου.  Με  τον  τρόπο  αυτό  διευκολύνεται  η  προώθηση  των
προδιαλεγμένων  υλικών  προς  τον  τελικό  χρήστη,  χωρίς  επιπλέον  περίπλοκη
διαλογή. 
 Οι  κύριοι  χώροι  του Πράσινου Σημείου του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας
– Αγίων Θεοδώρων θα είναι:
Α) Εξωτερικός  χώρος  με  στέγαστρο  για  τη  συλλογή  και  προσωρινή
αποθήκευση  των  μικρού  μεγέθους  ανακυκλώσιμων  υλικών,  συνολικής
επιφάνειας 537m2

 B) Οικίσκος  Διοίκησης  και  λοιποί  βοηθητικοί  χώροι  (WC,  Γραφείο  κοκ
μεγέθους περί τα  53,40m2. 
Γ) Κτίριο  Γενικής  Χρήσης  –  χώρος  υλικών  προς  επαναχρησιμοποίηση
μεγέθους περί τα  54,56m2.
Δ) Εξοπλισμός και μέσα συλλογής
 Για την συγκέντρωση των υλικών εντός του Πράσινου Σημείου θα τοποθετηθούν
μέσα  συλλογής  όπως  απορριμματοκιβώτια  ,  γεφυροπλάστιγγα  με  μεταλλική
γέφυρα,  ζυγός  βιομηχανικής  χρήσης  ,  ηλεκτροανυψούμενο  περονοφόρο.
(Υποέργο 1 και 2)



 Στην  παρούσα  πρόταση  προτείνεται  η  δημιουργία  τριών  (3)  πράσινων
Σημείων  Συλλογής  (Γωνιές  Ανακύκλωσης)  εντός  των  διοικητικών  ορίων  του
Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας– Αγίων Θεοδώρων. Τα προτεινόμενα σημεία
συλλογής είναι - σύμφωνα με την ΚΥΑ 18485/2017 - γωνιές ανακύκλωσης (ΓΑ).
Κύριος στόχος του δικτύου των γωνιών ανακύκλωσης είναι η συλλογή επιμέρους
ρευμάτων ανακυκλώσιμων υλικών καθώς και η ενημέρωση και περιβαλλοντική
ευαισθητοποίηση των πολιτών.
Οι βασικές λειτουργίες/ δραστηριότητες που θα επιτελούνται περιλαμβάνουν:
 Τη συλλογή - διαχωρισμό ανακυκλώσιμων υλικών
 Την περιβαλλοντική εκπαίδευση – ευαισθητοποίηση.
 Οι ΓΑ είναι σημεία συλλογής αποβλήτων πολύ μικρής κλίμακας, με κατάλληλο
δάπεδο,  χωρίς  περίφραξη  ή  οποιεσδήποτε  κατασκευές  αλλά  με  σαφές
περίγραμμα.   Στις  ΓΑ  γίνεται  χωριστή  συλλογή  ανακυκλώσιμων  υλικών  σε
κατάλληλους περιέκτες με την κατάλληλη σήμανση. Η πρόσβαση του κοινού σε
αυτές είναι ελεύθερη.
 Οι Γωνιές Ανακύκλωσης θα τοποθετηθούν σε κεντρικά σημεία,  πλατείες και
κοινόχρηστους χώρους, εντός των ορίων του Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας –
Αγίων  Θεοδώρων  και  συγκεκριμένα  στους  οικισμούς  Ίσθμια,  Περαχώρα  και
Άγιοι Θεόδωροι.
 Τα  προτεινόμενα  Πράσινα  Σημεία  Συλλογής  –  Γωνιές  Ανακύκλωσης  θα
αποτελούν ένα ενιαίο σύστημα πολλαπλών κάδων αποτελούμενο από εξοπλισμό
προσωρινής  αποθήκευσης  πολλαπλών  ρευμάτων,  που  είναι  ελκυστικότερο  &
λειτουργικότερο  από  ένα  σύστημα  μεμονωμένων  κάδων,  λόγω  της  θέσης
τοποθέτησης τους (σε κεντρικά σημεία) και του εξυπηρετούμενου πληθυσμού
(εντός αστικής περιοχής). (Υποέργο 3)
 Επιπρόσθετα  ,στα  πλαίσια  της  πρότασης,  χρηματοδοτούνται    Υπηρεσίες
Συμβούλου  υποστήριξης  για  την  οργάνωση  και  τη  λειτουργία  του  Πράσινου
Σημείου και των Γωνιών Ανακύκλωσης του Δήμου για την  παρακολούθηση και
την αξιολόγηση της εφαρμογής και της επίτευξης των προβλεπόμενων στόχων
ιδιαίτερα κατά την έναρξη υλοποίησης και σταδιακής ανάπτυξής τους (Υποέργο
4), καθώς και δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης σχετικά με το πράσινο
σημείο και τις γωνιές ανακύκλωσης. Τέλος υπάρχει πρόβλεψη για σύνδεση του
Πράσινου σημείο με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας (Υποέργο 5)
Υπεύθυνος Πράξης ομάδας έργου παρακολούθησης και υλοποίησης της Πράξης
προτείνεται ο δημοτικός υπάλληλος Παπαδημητρόπουλος Μιλτιάδης.
    Κατόπιν όλων των ανωτέρω εισηγούμεθα

1. Την  υποβολή  πρότασης   στο  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Υποδομές
Μεταφορών,  Περιβάλλον  και  Αειφόρος  Ανάπτυξη»  στο  Άξονα
Προτεραιότητας  14  «Διατήρηση  και  προστασία  του  περιβάλλοντος  –
προαγωγή  της  αποδοτικής
χρήσης των πόρων (Τ.Σ)» με τίτλο  «Δημιουργία Πράσινων Σημείων και
δικτύωσή τους,  σε όλη τη Χώρα πλην Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου» »
με  τίτλο:  Δημιουργία  Πράσινου  Σημείου  και  Γωνιών  Ανακύκλωσης
Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων στο πλαίσιο  της
4460/25-05-2020  πρόσκληση  της  ΕΥ∆ /ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ  όπως
τροποποιήθηκε από την 10449/30-11-2020 1η τροποποίηση

2. Τον  ορισμό   Υπευθύνου   Πράξης  για  την   παρακολούθησης  και
υλοποίησής της/τον  

3. Την Εξουσιοδότηση προς τον  κ. Δήμαρχο προκειμένου να υπογράψει τα
έγγραφα  συμμετοχής,  καθώς  και  να  προβεί  σε  όλες  τις  απαραίτητες
ενέργειες σχετικά με το θέμα’’.



Η Οικονομική Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη της τα ανωτέρω και τις διατάξεις 
του άρθρου 72 του ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   Π λ ε ι ο ψ η φ ί α
(μειοψηφούντος του δ.σ. Κων. Σταυρόπουλου)

Α.Εγκρίνει  την  υποβολή  πρότασης για  ένταξη  του  Δήμου  μας  στο
Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα  «Υποδομές  Μεταφορών,  Περιβάλλον  και  Αειφόρος
Ανάπτυξη»  στο  Άξονα  Προτεραιότητας  14  «Διατήρηση  και  προστασία  του
περιβάλλοντος – προαγωγή της χρήσης των πόρων (Τ.Σ)» με τίτλο  «Δημιουργία
Πράσινων Σημείων και δικτύωσή τους, σε όλη τη Χώρα πλην Περιφέρειας Νοτίου
Αιγαίου» »  με τίτλο  ‘’Δημιουργία Πράσινου Σημείου και Γωνιών Ανακύκλωσης Δήμου
Λουτρακίου – Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων’’ στα πλαίσια  της υπ΄αριθμ.  4460/25-
05-2020  πρόσκλησης  της  ΕΥ∆ /ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ όπως  τροποποιήθηκε  από  την
υπ΄αριθμ. 10449/30-11-2020  1η τροποποίηση.

Β. Ορίζει τον δημοτικό υπάλληλο Παπαδημητρόπουλο Μιλτιάδη, κλάδου ΠΕ4
Αρχιτεκτόνων  Μηχανικών,  υπεύθυνο  για  την  παρακολούθηση  και  υλοποίηση  της
πρότασης.

Γ.Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για την υπογραφή των εγγράφων συμμετοχής
και να προβεί  σε όλες τις σχετικές ενέργειες. 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό   473/2020.

Ο Δήμαρχος – Πρόεδρος Τα Μέλη
της Οικονομικής Επιτροπής 1.Σακελλαρίου Αναστάσιος

2.Κορδαλή Σωτηρία

3.Παπαθανασίου Αθανάσιος
   Γεώργιος Αλκ. Γκιώνης

4.Μουζάκης Αθανάσιος

5.Σταυρόπουλος Κων/νος

6.Γεωργίου Αθανάσιος
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